

1. OPĆE INFORMACIJE			
1.1. Nositelj kolegija	Izv. prof. dr. sc. Lucija Boljat	1.6. Godina studija	4.
1.2. Naziv kolegija	Ništavost ženidbe	1.7. Bodovna vrijednost (ECTS)	3
1.3. Suradnici	lic. theol i lic. iur can. Josip Horvat	1.8. Način izvođenja nastave (broj sati P+V+S+e-učenje)	15 V+15 S
1.4. Studijski program (prijediplomski, diplomski, integrirani)	Integrirani prijediplomski i diplomski; diplomski	1.9. Očekivani broj studenata na kolegiju	15
1.5. Status kolegija	Izborni seminar	1.10. Razina primjene e-učenja (1, 2, 3 razina), postotak izvođenja kolegija <i>on line</i> (maks. 20%)	
2. OPIS KOLEGIJA			
2.1. Ciljevi kolegija	Osposobiti studente i uputiti ih u poznavanje, razumijevanje, komentar i primjenu odredbi kanonskog prava za vođenje parnice o ništavosti ženidbe.		
2.2. Uvjeti za upis kolegija i ulazne kompetencije potrebne za kolegij	Zainteresiranost za temu. Poznavanje kanonskog prava, osobito osnova ženidbenog i procesnog prava. Poznavanje nauka Crkve o ženidbi i obitelji.		
2.3. Ishodi učenja na razini programa kojima kolegij pridonosi	<ul style="list-style-type: none"> - Primijeniti znanje iz kanonskog prava u svim kurikulumskim sastavnicama u planiranju i izvođenju vjeronaučne nastave u osnovnim i srednjim školama. - Primijeniti znanje iz kanonskog prava u pastoralnom djelovanju s djecom, mladima i odraslima. - Tumačiti i primjenjivati kanonsko pravo u Crkvi i društvu, u školi i župnoj zajednici. - Osposobiti za aktivno i ispravno sudjelovanje u zadacima evangelizacije u Crkvi i društvu. 		
2.4. Očekivani ishodi učenja na razini kolegija (4-10 ishoda učenja)	<p>Studenti će biti u stanju:</p> <ul style="list-style-type: none"> -poznavati opće ženidbeno kanonsko pravo o razlozima nevaljanosti ženidbe, -poznavati opće procesno kanonsko pravo o parnici proglašenja ništavosti ženidbe, -primijeniti sadržaj kanonskog prava u izvođenju nastave vjeronauka u srednjim školama, -razumjeti nakanu crkvenoga zakonodavca glede nerazrješivosti ženidbe, -tumačiti kanonske odredbe o razlozima ništavosti ženidbe djeci, mladima i odraslima, -pružiti kanonsko-pravni savjet ili mišljenje, -provesti pastoralnu istragu i pripremu parnice za proglašenje ništavosti ženidbe, -sudjelovati u ženidbenim sudskim postupcima. 		
2.5. Sadržaj kolegija detaljno razrađen prema satnici nastave	<ul style="list-style-type: none"> - Uvod u kanonske razloge ništavosti ženidbe. - Osobna nesposobnost stranaka. - Zapreke koje se odnose na fizičku nesposobnost: pomanjkanje životne dobi (kan. 1083); prethodna (prije privole) i trajna spolna nemoć (kan. 1084). - Zapreke koje se odnose na pravnu nesposobnost: prijašnja ženidbena veza (kan. 1085); različitost vjere (kan. 1086), sveti red (kan. 1087), javni doživotni zavjet čistoće u redovničkoj ustanovi (kan. 1088). - Zapreke koje se odnose na neko kažnjivo djelo: otmica ili zadržavanje ženske osobe radi sklapanja ženidbe (kan.1089), zločin brakoubojstva (kan. 1090). - Zapreke koje se odnose na neki rodbinski odnos: krvno srodstvo (kan. 1091), tazbina (kan. 1092), javna ćudorednost (kan. 1093), zakonsko srodstvo (kan. 1094). - Nedostaci u privoli. - Nedostaci slobode u privoli: a) zbog prisile ili velikoga straha koji je nanesen izvana, pa i nenamjerno, tako da je netko prisiljen izabrati ženidbu da bi ga se oslobodio; c) zbog zadobivanja privole, zlonamjernom prijevarom o nekoj osobini druge stranke koja po svojoj naravi može teško narušiti zajednicu ženidbenoga života; c) zbog zablude u osobi, kao i zablude u osobini osobe, ako druga stranka izravno i u prvom redu sklapa s njom ženidbu zbog te osobine. - Nedostaci u nesposobnosti osobe: a) oni koji ne posjeduju dovoljnu uporabu razuma, b) oni koji boluju od teškog manjka prosuđivanja o bitnim ženidbenim pravima i dužnostima koje treba uzajamno davati i primati, c) oni koji zbog razlogâ psihičke naravi ne mogu preuzeti bitne ženidbene obveze, kao što su doživotna vjernost, zajedništvo svega života te rađanje i odgajanje potomstva. - Nedostaci u namjeri. Ako jedna ili druga, odnosno jedna i druga stranka u slavljenju ženidbe pozitivnim činom volje isključi: a) samu ženidbu; b) neki bitni sastavni dio ženidbe: dobro vjernosti, dobro rađanja i odgajanja djece, dobro supruga; c) neko bitno svojstvo ženidbe, kao što je jednost ženidbe, iz koje proizlazi obveza vjernosti, ili nerazrješivost ženidbe, iz koje proizlazi obveza doživotnosti. 		

	<ul style="list-style-type: none"> - Nedostaci kanonskog oblika. - Pastoralna ili predprocesna istraga (savjetodavne razine). - O sudovima, napose onima na području Hrvatske, i o službenicima suda. - Ženidbeni postupci. - Parnica proglašenja ništavosti ženidbe. - Načini utvrđivanja ništavosti ženidbe: redoviti postupak, kratki postupak pred biskupom i postupak na temelju isprave. - Mjerodavno sudište. - Stranke u parnici. - Uvođenje parnice: podnošenje »tužbe«, prihvaćanje tužbe; poziv tužene stranke; utvrđivanje spornog predmeta. - Istražna faza parnice (preslušanje stranaka). - Dokazna faza parnice (preslušanje svjedoka, stručnjaci, podnošenje dokaza: dokumenti itd.). - Raspravna faza. - Odlučujuća faza i izvršna faza. - Pobjiranje presude. - Upis ništavosti ženidbe i preduvjeti za sklapanje nove ženidbe. - Sudski troškovi i besplatna prava zaštita. - Uloga župnika i drugih pastoralnih djelatnika u parnici o ništavosti ženidbe. 				
2.6. Vrste izvođenja nastave:	<input type="checkbox"/> predavanja <input checked="" type="checkbox"/> seminari i radionice <input checked="" type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> on line u cijelosti <input type="checkbox"/> mješovito e-učenje <input type="checkbox"/> terenska nastava	<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input checked="" type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> (ostalo upisati)	2.7. Komentari:		
2.8. Obveze studenata	Redovito pohađanje seminara, aktivni rad, samostalno sudjelovanje u izradi seminarskog rada, sudjelovanje u izradi vježbi, diskusija.				
2.9. Praćenje rada studenata (upisati udio u ECTS bodovima za svaku aktivnost tako da ukupni broj ECTS bodova odgovara bodovnoj vrijednosti kolegija):	Pohađanje nastave		Istraživanje	1	Projekt
	Eksperimentalni rad		Referat	1	(Ostalo upisati)
	Praktični rad		Seminarski rad	1	(Ostalo upisati)
	Esej		Usmeni ispit		(Ostalo upisati)
	Kolokvij		Pisani ispit		(Ostalo upisati)
2.10. Ocjenjivanje i vrjednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu	Redovito pohađanje seminara i aktivno sudjelovanje u diskusijama i vježbama – 25% Samostalna obrada teme s referatom – 50% Pismeni radovi i vježbe – 25%				
2.11. Obvezna literatura (dostupna u knjižnici i putem ostalih medija)	Naslov		Broj primjeraka u knjižnici	Dostupnost putem ostalih medija	
	Zakonik kanonskoga prava s izvorima, Zagreb, 1996.		4	3	
	PAPINSKO VIJEĆE ZA ZAKONSKE TEKSTOVE, Uputa Dostojanstvo ženidbe, Zagreb, 2010.		2	3	
	L. Boljat – J. Šalković, Priručnik za provedbu pastoralne istrage i pripremu parnice proglašenja ništavosti ženidbe, Zagreb, 2016.		3	3	
2.12. Dopunska literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskoga programa)	<p>S. Zec, Mitis Iudex Dominus Iesus. Blagi sudac Gospodin Isus. Komentar i primjena, 2017.</p> <p>V. Blažević, Ženidbeno pravo Katoličke Crkve, Zagreb, 2004.</p> <p>N. Škalabrin, Postupci, Đakovo, 2000.</p> <p>J. Šalković – E. Turček, Ništavost ženidbe u svjetlu Amoris laetitia: očekivanja i izazovi za sudski pastoral, u: Diacovensia, 29 (2021.) 4, 495-515.</p> <p>RAZNI AUTORI, Kanonsko pravo i Amoris laetitia: perspektive za pastoral braka i obitelji (ur. M. Džinić – I. Ivanković Radak), Zagreb, 2023. (objava u tijeku)</p> <p>RAZNI AUTORI, Strukturalne pretpostavke sudske vlasti u Crkvi (ur. J. Šalković), Zagreb, 2012.</p> <p>RAZNI AUTORI, Posebni sudski postupci i postupanja (ur. J. Šalković), Zagreb, 2010.</p> <p>RAZNI AUTORI, Ništavost ženidbe: procesne i supstantivne teme (ur. J. Šalković), Zagreb,</p>				

	2009.
2.13. Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih kompetencija	<p>Studenti će aktivno pratiti seminar, ali će njihov rad biti praćen i kroz izradu vježbi i seminara. Na početku semestra studentima će biti priloženo uputstvo o praćenju seminara te će ih se poticati na aktivno praćenje sadržaja mrežne stranice Katedre kanonskoga prava na kojoj će tijekom semestra studentima biti omogućen pristup novostima, rezultatima rada i aktivnostima, kao i novim sadržajima i materijalima koji će biti uvršteni u dio materije za samostalno usavršavanje i pomoć u izradi seminara i vježbi. Krajem semestra bit će napravljena evaluacija seminara i nastavnika koji rade na seminaru. S druge strane, podatke o postizanju ishoda učenja i napretka studenata nastavnici će koristiti za samoevaluaciju i eventualno restrukturiranje nastave, metode rada i ocjenjivanja studenata.</p>
2.14. Ostalo (prema mišljenju predlagatelja)	